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Venezia, 5 ottobre 2005

Al Consigliere

P.I. Saverio Centenaro







   e p.c.


Al Capo di Gabinetto

Dott. Maurizio Calligaro








LORO SEDI

Oggetto: Interrogazione 126/05 sul bilancio 2003 della società Marco Polo System Geie


Egregio Consigliere, 

          facendo seguito alla Sua richiesta del 29/9/05, si comunica che il Marco Polo System GEIE gruppo d’interesse economico europeo, partecipato dal Comune per il 50%, nell’esercizio finanziario 2003 deve le perdite rilevate a bilancio dalla combinazione dei fattori sottoindicati.

La società si occupa, prevalentemente, di progettazione comunitaria partecipando ai bandi, nelle modalità e per le azioni previste dalla Comunità Europea, per i quali l’accettazione e quindi il finanziamento dei progetti (presentati sempre insieme ad altri partners Europei oltre che italiani) non può essere certo, mentre a carico della società permane il costo certo e non trascurabile, che è necessario sostenere per lo studio e la preparazione del progetto (utilizzo, nelle varie fasi della progettazione, di tecnici specializzati nelle materie oggetto del concorso, presenza presso le Istituzioni Comunitarie al fine di definire e strutturare partenariati transnazionali, incontri, a volte all’estero, con i partners di altri Paesi Comunitari, ecc.)

Ulteriormente, nel 2004, il Comune ha provveduto a riconoscere alla società i costi per personale per la parte di progettazione comunitaria fatta per conto dell’Ente in quanto, tali costi, a carico del GEIE, risultavano non coerenti con l’atto costitutivo approvato con delibera di Consiglio n. 6/2000, sulla falsariga dell’accollo della quota spettante dei costi da parte del socio Greco, che la Città di Venezia non aveva, sino al 2003, definito compiutamente. Ciò comportava per il GEIE, nel 2003, l’aggravio nel bilancio di un costo per personale pari ad €  86.360,71.

Si rileva che la perdita, inscritta a bilancio 2003, è stata recuperata, quasi integralmente, utilizzando sia gli utili degli esercizi precedenti sia l’utile relativo al bilancio 2004 pari ad €  87.675,00=, di conseguenza, la ricapitalizzazione è, di fatto, in corso.

Per quanto concerne le strategie future, l’Amministrazione stà definendo con la PROVINCIA  DI VENEZIA le modalità di adesione statutaria della stessa, alla società, in quanto entrambe le Amministrazioni hanno rilevato l’importanza di lavorare insieme nell’ambito Comunitario per gli interessi della comunità dell’intera Provincia, non appena completato il processo di negoziazione, si provvederà alla complessiva revisione (già pronta) della società.

Confidando di aver risposto in modo esaustivo alle Sue richieste, Le invio i più cordiali saluti.








          Vincenzo Sabato

